

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств» реализует дополнительные предпрофессиональные программы в области искусств по направлениям:

- Фортепиано (срок освоения 8 лет);
- Народные инструменты – баян, аккордеон, гитара (срок освоения 8 лет);
- Живопись (срок освоения 8 лет).

Школа также предоставляет платные дополнительные образовательные услуги:

- «Раннее эстетическое развитие» (для детей 5 лет);
- «Азбука музыкального искусства» (6-8 лет);
- «Азбука юного исполнителя» (6-8 лет);
- «Азбука изобразительного искусства» (6-8 лет);
- «Основы изобразительного искусства» (7-9 лет);
- «Хочу петь» (вокальное пение) (10-12 лет);
- «Хочу рисовать» (10-12 лет);
- «Подготовка к поступлению» (12-15 лет).

На отделении платных образовательных услуг обучается 54 человека.

Численность обучающихся в ДШИ 2024/2025 составила 169 детей. Конкурс при поступлении в Детскую школу искусств составляет 2 человека на место на отделение «Музыкальное искусство» и 3 человека на место на отделение «Художественное искусство».

В 2024 году обучающимся и преподавателями «ДШИ» было принято участие в следующих конкурсах различного уровня:

- «Международная тематическая олимпиада по сольфеджио «Скрипичный ключ»;
- «Международный конкурс инструментального искусства на лучшее исполнение виртуозного произведения среди обучающихся и преподавателей ДМШ, ДШИ и иных образовательных учреждений культуры и искусства «Giovane virtuos»;
- II международный конкурс-премия искусств «Воплощение мастерства»;
- VII Межрегиональный открытый конкурс «Сказы Бызова»;
- IV Открытый областной конкурс юных исполнителей на классической гитаре «Магия струн» имени Виктора Викторовича Козлова;
- V Открытый областной фестиваль-конкурс инструментального и вокального творчества «Осенняя рапсодия»;
- II Открытый кустовой фестиваль-конкурс «Танцы народов мира в фортепианной музике»;
- VI Областной конкурс юных исполнителей на народных инструментах «Коробейники»;
- IV Областной фестиваль-конкурс исполнителей народной музыки «Родные просторы»;
- VIII Всероссийский конкурс молодых исполнителей на народных инструментах «Виталинка».
- Открытый областной конкурс живописных и графических работ учащихся и преподавателей Детской художественной школы и художественных отделений Детской школы искусств «Пленэр на Заводе»;
- IV Открытый областной конкурс детского и юношеского изобразительного творчества «Звуки в красках. Саундтрек»;
- Всероссийский конкурс детского рисунка «Леонардо»;
- III Международный конкурс «Этюд в живописи».

Ансамбль аккордеонистов Детской школы искусств во главе с преподавателем, Никитой Алексеевичем Шарапьевым является лауреатом Премии Губернатора Свердловской области. Кроме того, преподаватель отделения «Музыкальное искусство» Шарапьев Никита Алексеевич награжден дипломом «За лучшую педагогическую работу» на IV Областном фестивале-конкурсе исполнителей народной музыки «Родные просторы».

Высокую награду Лауреата I степени получила преподаватель отделения «Музыкальное искусство» Абакумова Оксана Александровна в номинации «Профессионал» на I Международном конкурсе хоровых дирижеров «БРАВО».

Преподаватель отделения «Музыкальное искусство» Янкин Вадим Валерьевич награжден дипломом «За лучшую педагогическую работу» на IV Открытом областном конкурсе юных исполнителей на классической гитаре «Магия струн» имени Виктора Викторовича Козлова.

В мае 2024 года учащиеся совместно с преподавателем Янкиным Вадимом Валерьевичем приняли участие в фестивале Сысерского городского округа на классической гитаре «Шестиструнная мозаика». Все преподаватели и учащиеся играли в одном большом оркестре, а также в ансамблях. Все продемонстрировали высокий уровень и мастерство подготовки.

Патриотическое воспитание в системе дополнительного образования

Мероприятия патриотической направленности в округе и работа в сфере патриотического воспитания и допризывной подготовки молодых граждан реализуются в рамках муниципальной программы «Развитие молодежной политики и патриотического воспитания граждан в Арамильском городском округе до 2028 года», а также согласно «Плану воспитательной работы в Арамильском городском округе на 2024 год». Патриотическая работа затрагивает социально-политическую и культурно-информационную жизнь молодежи, воспитывая активную гражданскую позицию, духовность, нравственность, личную и общественную ответственность, хороший уровень физической и военной подготовки, чувство патриотизма и готовности служения Отечеству.

Муниципальная программа разработана с целью формирования у подрастающего поколения патриотизма, глубокого уважения к историческому и культурному прошлому России. За базовые ориентиры в сфере реализации патриотического воспитания применяются методические рекомендации «Основы патриотического воспитания граждан Российской Федерации», разработанные и утвержденные экспертным советом по патриотическому воспитанию при ФГБУ «Роспатриотцентр».

Цель работы по патриотическому воспитанию: формирование и развитие у обучающихся чувства принадлежности к обществу, в котором они живут, воспитание патриотических качеств личности, развитие физических

и духовных способностей. Результатом работы является увеличение вовлеченности детей и молодежи Арамильского городского округа в систему воспитания.

Реализуя планы по патриотическому и гражданскому воспитанию молодежи, создаются условия для помощи в определении активной позиции, ответственности, поддержании традиционных культурных, историко-патриотических, духовных и нравственных ценностей, готовности к активному участию в различных сферах жизни общества, саморазвития молодежи, совершенствуется уровень физической и военной подготовки.

В деятельности по работе с молодежью и патриотизму используются основные методы, посредством организации мероприятий, акций, проектов с обучающимися, опросов, популяризации и вступления в Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение Первых» в Арамильском городском округе.

Традиционные формы работы: классные часы, уроки мужества, презентации, деятельность военно-патриотических клубов, с акцентом на допризывную подготовку, беседы, викторины, выставки, внеклассные мероприятия на патриотическую тему, выпуск стенных газет.

Иновационные формы работы: историко-краеведческая и поисковая работа, проведение военно-спортивных игр, соревнований, сборов и реконструкций событий, проведение акций, участие в социальных проектах, школьные конференции, экскурсионная деятельность с посещением музеев, выставок, просмотр, встречи с интересными людьми, просмотр видеофильмов.

Проведение тематических уроков «Разговоры о важном», еженедельных линеек с выносом флага и исполнением гимна России, проект «Классные встречи» – это организация живого общения с интересными людьми, историко-краеведческая работа, участие в социальных проектах, школьные конференции, экскурсионная деятельность с посещением музеев, выставок, посещение кинотеатров с использованием обучающимися «Пушкинской карты».

В течении года организованы мероприятия ко дням памятных дат России. Во время проведения мероприятий, посвященных памятным датам воинской славы, курсантами военно-патриотического клуба «Ястреб» на базе МАОУ «СОШ №4» и военно-патриотического клуба «Звезда» на базе МБОУ «СОШ №3» на постоянной основе организован «Пост №1» в городе Арамиль и в поселке Светлый. Школьники активно поддержали участием Месячник Зашитника Отечества, уроки мужества, акции: «Окна Победы», «Блокадный хлеб», «Поздравь ветерана», участие в концертах и конкурсах «Время выбрало нас», «Марш парков», «#Письмо Победы», «Письмо солдату», сбор книг для детей новых регионов России «Книга другу».

Участие в акции «Сад Памяти», проведенной в дошкольных и образовательных учреждениях Арамильского городского округа, включает в себя память о погибших в годы Великой Отечественной войны и способствует благоустройству, озеленению территорий, прививает заботу и любовь о родном городе.

На базе всех школ округа действуют военно-патриотические клубы, общей численностью свыше 150 человек, занятия проводятся на регулярной основе и сочетаются с выездными сбарами.

24 февраля 2024 года город Арамиль получил международное почётное звание «Город Трудовой Доблести и Славы». Решение об этом принял Межгосударственный Союз Городов-Героев (Москва).

Звание было присвоено за заслуги жителей Арамили в обеспечении бесперебойной помощи фронту в годы Великой Отечественной войны. Среди предприятий военного времени — Арамильская суконная фабрика, эвакуированный из Киева завод № 508, Арамильский авиационный ремонтный завод, Арамильский мукомольный завод № 4.

Инициатором получения звания выступил городской Совет ветеранов. Данные для заявки собирали и предоставляли МБУК «Музей города Арамиль».

V. ОРГАНИЗАЦИЯ ОТДЫХА ДЕТЕЙ В КАНИКУЛЯРНОЕ ВРЕМЯ

В ходе летней оздоровительной кампании в 2024 году организованными формами отдыха и оздоровления охвачено 3 422 ребенка, что составляет 80% от общей численности населения в возрасте от 6,5 до 17 лет и 100% от установленного целевого показателя на 2024 год, в том числе 531 ребенок, находящийся в трудной жизненной ситуации.

Численность детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, направленных в организации отдыха детей и их оздоровления — 114, из них:

- дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей — 45 чел.;
- дети-инвалиды — 3 чел.;
- дети, проживающие в малоимущих семьях — 31 чел.;
- дети с ограниченными возможностями здоровья — 27 чел.;
- иные категории детей из числа детей, находящихся в трудной жизненной ситуации — 8 чел.

Дети из числа льготных категорий детей:

- дети из многодетных семей — 375 чел.;
- дети из числа отдельных категорий детей:
- дети из мобилизованных семей — 42 чел.

Общий охват 2022 год — 75,5%, 2023-2024 года — 80%.

Таблица 22.

Сумма финансовых средств, направленных на оздоровление детей в период 2022-2024 годы, тысяч рублей

№ п/п	Формы от- дыха	2022		2023		2024	
		план	факт	план	факт	план	факт
1.	Оздорови- тельный лагеря днев- ного пребы- ивания	3 376,5	3 376,5	3 815,83	3 684,15	4 095,00	4 095,00